

روزنامہ

بھونڈی

The Daily ALFAZL

رکشن دین ٹریڈ

فیصل آباد

قیمت

۵۶

۲۱

۲۵ ذی الحجہ ۱۳۸۶

۱۲ مئی

۲۲

# انہی کا راجہ

۵۔ ربوہ ۵ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ ہمنہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۶۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں پڑھانے کی خواہش رکھنے والے بی بی امینی بی ایڈ۔ ایس دی یا اوٹی۔ اور بی بی اساتذہ ایچ ڈی اساتذہ امیریا پرنسپل سٹوڈنٹ کے سفارش کے ساتھ ۱۲ اپریل تک مجھو ادیں۔ خالی اسامیوں کو یکم مئی سے پڑھنا مقصود ہے۔ دیندار

۷۔ ربوہ ۵ اپریل۔ کل اول شب یہاں پھر تیز آمد ہی آئی۔ نیز بچی بارش بھی ہوئی۔ آج صبح مطلع صاف ہے اور دھوپ لگی ہوئی ہے۔

## فضل عمر فاؤنڈیشن کا ایک نہایت ضروری اعلامیہ

### علمی تصانیف پر پانچ ہزار روپے سالانہ کے اخراجات

فضل عمر فاؤنڈیشن نے حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مغرب و محبوب مقاصد کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ایک پروگرام تجویز کیا ہے جس کے دو حصے ہیں۔ ایک قلیل المیاد منصوبہ جسے فوری طور پر عملی جامہ پہنانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ دوسرا طویل المیاد منصوبہ جس کے متعلق یہ فیصلہ ہے کہ آئندہ پانچ سال کے عرصہ میں آمدنی مقدار کے مطابق اسے عملی کیا جائے۔

قلیل المیاد منصوبہ جسے فوری طور پر شروع کرنے کا پروگرام منظور کیا گیا ہے اس کا ایک حصہ یہ ہے کہ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ بڑی خواہش تھی کہ ایسی علمی کتب اور رسائل محققانہ رنگ میں لکھے جائیں جو جماعتی اور اسلامی ضروریات کو پورا کرنے کا اور موجودہ زمانہ کی مشکلات میں راہ نمانی کا باعث ہوں۔ فاؤنڈیشن نے ایسی کتب و رسائل کی تالیف کے لئے ترغیب و تحریک کی ہے جس سے گراں قدر اخراجات متر کئے ہیں۔ جو فاؤنڈیشن کی منظور کردہ شرائط پر پورا اترنے والی تصانیف پر مدد سے حاصل کیے۔

زیل میں فاؤنڈیشن کی منظور کردہ ان شرائط پر مشتمل اعلامیہ کا متن جماعت کے اہل قلم اصحاب کی اطلاع اور افادہ کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

دس لکڑی فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ

### اعلامیہ

حضرت خلیفۃ المسیح اٹلثی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جلد سالانہ تقریر ۱۹۳۵ء کے موقع پر اصحاب جماعت کے ساتھ مکتب کی تصنیف کے بارے میں ایک جامع سکیم رکھی تھی۔ اس سکیم کی تکمیل کے لئے فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے ایک ایک ہزار روپے کے پانچ اخراجات مقرر کئے گئے ہیں۔ یہ اخراجات ان کتب کے لئے مقرر کئے گئے ہیں جو مندرجہ ذیل وسیع عنوانوں کی شقوں میں سے کسی ایک شق کے تحت آجائیں۔

- ۱۔ بنیاد اسلامی مقاصد مثلاً امتی باری تعالیٰ صفات الہیہ۔ ضرورت نبوت۔ میاں شانت نبوت۔ دعا تفسیر و قدر۔ باعث بیدار موت۔ بہشت و دوزخ۔ معجزات۔ ضرورت شریعت وغیرہ
- ۲۔ دوسرا ایضاً۔ اسلامی عبادات اور اسلامی اخلاق کا کوئی پہلو
- ۳۔ تیسرا ایضاً۔ تاریخ مذہب۔ تاریخ انبیاء سابقہ۔ تاریخ اسلام۔ کسی ملک میں اسلام پھیلنے کی تاریخ۔ تاریخ احمدیت صحابہ و یا کسی تنگ ذمہ مسلمان کی تاریخ و سیرت وغیرہ
- ۴۔ چوتھا ایضاً۔ اسلامی اقتصادیات۔ کسی دنیوی علم کی ترقی کے لئے مسلمانوں کی تحقیق اور اس کی ترقی میں ان کا حصہ پانچواں ایضاً۔ کوئی علمی موضوع جو ادب کی تحقیق میں شامل نہ ہو۔

### شرائط

- ۱۔ یہ انعام ہر سال دیا جائے گا اور سیکڑوں سال تک جاری رہے گا۔
- ۲۔ مقابلہ میں وہی روایات کتب شامل کئے جاسکیں گے جو یک نومبر تک دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن میں موصول ہو جائیں گے۔
- ۳۔ یہ ضروری ہوگا کہ کتاب شائع شدہ نہ ہو بلکہ صرف مسودہ مجھوایا جائے گا۔

۲۲۔ یہ مسودہ بیس ہزار الفاظ سے کم

- ۵۔ پرانی کتب زیر غور نہ آئیں گی
- ۶۔ انعام حاصل کرنے کے لئے ایک خاص علمی اور تحقیقی میاں مقرر کیا گیا ہے۔ اس میاں پر اترنے کا فیصلہ اور انعام کے قابل سمجھے جانے کا فیصلہ ایک بورڈ کرے گا جس کا تقرر اس شخص کے لئے صدر فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے ہوا کرے گا۔ اس بورڈ کا فیصلہ آخری اور قطعی ہوگا اور اس کے خلاف کسی عدالت میں چارہ جوئی نہیں ہو سکے گی
- ۷۔ ضروری نہ ہوگا کہ ہر سال یہ انعام ضرور دیا جائے بلکہ اگر کسی سال کسی شق میں کوئی مضمون بھی میاں پر پورا نہ آئے تو اس سال انعام نہ دیا جائے گا۔
- ۸۔ انعام حاصل کرنے والے مضمون کا کاپی رائٹ افضل عمر فاؤنڈیشن ہوگا
- ۹۔ مندرجہ بالا پانچوں شقوں کے وسیع عنوانوں کے ماتحت کسی عنوان کا قائم کرنا خود مصنف کا کام ہوگا۔ مگر بہتر ہوگا کہ عنوان کے تعلق وہ بورڈ سے استصواب کر لے۔
- ۱۰۔ اس امر کا فیصلہ کہ کوئی مضمون کسی شق کے تحت آتا ہے یا نہیں کسی شق کے تحت بھی نہیں آتا۔ صدر فضل عمر فاؤنڈیشن کا حکم ہوگا اور اس بارے میں اس کا فیصلہ قطعی اور آخری ہوگا۔ والسلام

حاکم۔ شیخ مبارک احمد

یکڑی فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ

لے چھو، اس سال یہ انعام اپریل میں کیا جا رہا ہے۔ اس لئے اس دور سال یکم مئی سے ۳۰ اپریل تک مجھوایا جائے گا۔ اور مسودہ دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن میں پہنچنے کی آخری تاریخ یکم مئی، پانچ ستمبر ہوگی۔

حدیث النبی

### عورتوں سے حسن سلوک کی ہدایت

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم قال من کان یؤمن باللہ والیوم الآخر فلا  
یؤذ جارہ واستوصوا بالنساء خیراً فانھن  
خلقن من صلب دان اعوج شئی فی الصلح  
اعلاک فان ذھبت تقیمہ کسرتہ وان ترکته  
لم یزل اعوج فا استوصوا بالنساء خیراً

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم  
سے روایت کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا جسے اللہ اور روز  
قیامت پر ایمان ہے اسے چاہیے کہ اپنے بڑی کو تکلیف نہ  
پہنچائے۔ اور عورتوں کے حق میں بھلائی کرنے کی میری وصیت  
قبول کرے۔ کیونکہ وہ پہلی سے پیدا ہوئی ہیں۔ جو صلب سے  
بڑی پہلی ہے۔ وہ سب سے زیادہ ٹیڑھی ہے۔ اگر تو اسے  
سیدھا کرنا چاہے تو ٹوٹ جائے گی۔ اور جو نبی رہے تو ہمیشہ  
ٹیڑھی رہے گی۔ میری وصیت دہرہ بار خیر خواہی مسودات قبول کر۔

(بخاری کتاب النکاح)

مصلحین ایشیہ ہیں۔ اور بڑے بڑے جیلے کرتے ہیں۔ اس کی تجدید دیا جانے کے  
لئے لکھ کر اللہ تعالیٰ ان کی ذرا بھی مدد نہیں کرتا اور قوم تنزل کے گڑھے میں  
اتر جاتی جاتی ہے۔ خدا کا دین آفتاب اور پراگندگی کا لنگھار ہوتا چلا جاتا ہے۔  
یہاں تک کہ مسلمانوں کی ایسی حالت ہو جاتی ہے کہ

ختم اللہ علی قلوبہم وعلی ابصارہم  
غشاً وکلاً

اور یہ یہ حالت ہو جاتی ہے تو ان پر عذاب نازل کرتا ہے۔

یہاں دراصل سید صاحب نے مجبور ہو کر ان کو یہاں سے کہ اللہ تعالیٰ نے ہی  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کھڑا کیا ہے اور جس طرح بارش کا اثر یہ  
ہوتا ہے کہ

در باغ لالیہ دو دروازہ در راغ خاروس

اللہ تعالیٰ کے سامنے اور نرسنگان دونوں قسم کی مٹھا ڈال کر کہتے ہیں جو لوگ  
ان کی دعوت کو مان لیتے ہیں۔ ان پر خدا تعالیٰ کی رحمتیں برسی ہیں اور جو ان کو  
مٹھلاتے ہیں اور مخالفت پر کھڑے ہوتے ہیں۔ ان کے لئے ان کی ذلت و آجی  
باعث عذاب ہوتی ہے۔ اس لئے سید ابو الحسن صاحب ندوی نے جو فرمایا ہے کہ یہ  
عذاب نازل ہوا ہے وہ ان مصلحین و مجاہدین کی نادردی کی وجہ سے ہوا ہے۔  
فقط اسی پر مبنی ہے۔ دراصل یہ عذاب اس لئے نازل ہوا ہے کہ ان لوگوں میں  
سے بعض نے امور زمانہ کی پیمان سے جو روکا تو کثیر مسلمانوں نے ان کی باتوں  
اور باتوں سے دھوکا کھایا اور اللہ تعالیٰ کی روشنی دیکھنے سے محروم رہے۔ یعنی

تم تو دیکھتے تھے ہم تم کو بھی لے دوں گے

اور ہمیں فیسوں سے کھانا پڑا ہے کہ آج بھی جو لوگ اس روشنی کو لوگوں سے  
لوگ رہے ہیں۔ وہ مزید عذاب کا باعث بن رہے ہیں۔ چنانچہ یہی وجہ ہے  
کہ خود سید صاحب بھی باوجود اتنی تک دو دو کے مسلمانوں کے لئے کوئی راہ  
نجات دریافت نہیں کر سکے۔ (باقی)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲ اپریل ۱۹۶۴ء

### سید ابو الحسن علی صاحب ندوی اور احمدیت

(۴)

سید صاحب اس بات کا قطعاً ذکر نہیں فرماتے بلکہ جیسا کہ ہم دکھائیں گے آپ  
نے اللہ تعالیٰ کی مدد تو کی بلکہ غمغشی ہی نہیں ان اس کی مخالفت کا ذکر فرمایا ہے۔ آپ  
مسلمان مصلحین کے زیر عنوان فرماتے ہیں۔

مسلمان مصلحین

زندگی کے ان شبوں اور سردیوں کے لئے جن کا ادھر تذکرہ ہوا عالم اسلام  
کے مختلف گوشوں میں مختلف شخصیتیں اور جماعتیں ماسے آئیں جنہوں نے  
بغیر کسی دعوت اور پیرامیٹ سے ساری کی کوشش کے وقت کے ان سردیوں  
اور طباہیوں کو پورا کیا۔ اور مسلمانوں کی بہت بڑی تعداد کو متاثر کیا۔ انہوں  
نے کسی نئے مذہب اور کسی نئی نبوت کا علم نہیں کیا اور نہ مسلمانوں میں  
کوئی تفریق پوزیشن پیدا کی۔ انہوں نے اپنی صلاحیتوں اور عملی قوتوں کو  
کسی نئے سیمہ کام میں ضائع نہیں کیا۔ ان کا نفع ضرر سے خالی۔ ان کی  
دعوت ہر خطہ سے پاک اور ان کا کام ہر جہ سے بالاتر ہے۔ عالم اسلام  
نے اپنا کچھ کھوئے لیکن ان سے نفع حاصل کیا اور مسلمان ان کی مختلف  
خدمات کے ہمیشہ شکر گزار رہیں گے۔

(تاداینت نے عالم اسلام کو کیا دیا تھا)

ان مصلحین کا کیا فائدہ ہوا وہ بھی سید صاحب کی زبان سے سن لیجئے۔

اسلام کی صحیح تعلیمات اور دعوت سے آخرت اور ان مصلحین و مجاہدین کی  
دو جہتی ترقی میں اس ملک میں سید احمدیہ اور اسلام کے عروج اور مسلمانوں  
کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اپنا سب کچھ منا کر چلے گئے۔ تاہم نادری کی سزا  
خدا نے یہ دی کہ ہندوستانی مسلمانوں پر ایک ذہنی طاعون کو مسلط کر دیا اور  
آپ شخص کو ان کے درمیان کھڑا کر دیا جو امت میں فساد کا مستقل بیج بو  
گیا ہے۔ (ایضاً ص ۱۱)

اس ہستی پر جس نے اسلام کو نازل کیا۔ اور جس نے خود اس کی حفاظت  
کا وعدہ کیا ہے۔ اس سے بڑھ کر اتہام اور کی ہو سکتا ہے۔ یعنی سید صاحب  
کے بیان کردہ مصلحین نے تو اڑی چوٹی کا زور لگایا۔ مگر دین نازل کرنے والی  
ہستی خاموشی سے دیکھتی رہی کہ ان مصلحین کا اس پر بادشاہ قوم پر کی اثر  
ہوتا ہے۔ خود ذرا بھی حرکت میں نہ آئی۔ مگر جب دیکھا کہ یہ خود ساختہ مصلحین  
ناکام ہو گئے ہیں۔ تو اس نے بڑھ کر قوم پر عذاب نازل کر دیا۔ اور اپنے اس  
وعدہ سے کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا له لعا فظنون

(فخون باللہ) پھر گی۔

تم سید صاحب سے پوچھتے ہیں کہ جو نقشہ آپ نے خدا تعالیٰ کا کھینچا  
ہے۔ کیا اس خدا تعالیٰ کا اخلاق ہے۔ جس نے سب سے پہلے اپنا ذکر  
اس طرح کیا ہے۔

الحمد لله رب العالمین الرحمن الرحیم

اور جس نے فرمایا ادعویٰ استجب لکم۔ اور جس سے مسلمان دن میں  
تھی کئی بار پڑھ دیتے رہے ہیں کہ

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت

علیہم غیر المتضروب علیہم ولا الضالین

کیا یہ اندھیر نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ کا فرستادہ دین بریاد ہو رہا ہے

# مہمبرگ (مغربی جرمنی) میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

## جرمن تو مسلمانوں کے علاوہ پاکستان - افغانستان - ترکی - عرب ممالک - یلیشیا انڈونیشیا - شمالی لینڈ اور مغربی افریقہ کے مسلمانوں کی شرکت

(مترجمہ: مبلتخ جومنی محرم بشیر احمد صاحب شمس مقیم مہمبرگ)

عید الاضحیٰ کی تقریب جو ایک مرتبہ پھر سرٹ وٹا دانی اور باہمی محبت و اخوت کا پیغام ہے کہ آئی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال اس مقام پر پہلے ۲۰ مارچ کو مہمبرگ کی مناسبت مسجد فضیلتی میں نہایت اہتمام سے منائی گئی مگر اس وقت وجود اسلامی ترقی اور ایک جہت کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ یورپ کے پچھلے آئندہ مادی اور تہذیب زدہ ماحول میں خدا سے وابستہ نام کو بلند کرنے کے لئے مسیحیحی مادی ماحول سے جماعت کے ذریعہ تعمیر کردہ خانہ ہائے خدا شیعہ مہمبرگ کے پروردگاروں کے لئے بدستور روحانی تسکین کا موجب بن رہے ہیں۔

اسلامی ممالک میں تو ایسی تقریبات پر عام تعطیل ہوتی ہے جس سے سرکس و ناگس ہسانی ایسے اجتماعات میں شریک ہوسکتے ہیں مگر یہاں ایسے مواقع مسرت آنے کے باعث طبقہ کے مسلمانوں کو نماز و غیرہ کے اوقات سے آگاہ کرنا اور پھر مسلمانوں کا یکجا ایک ہی وقت پر باوجود مصروفیت کے جمع ہونا قدر سے ممکن امر ہے۔ ایسی مشکلات کے باوجود مہمبرگ میں عید الاضحیٰ کی تقریب کو کامیاب بنانے کے لئے بہترین مصروف رہا۔ چنانچہ کثیر تعداد میں جرمن اور ٹرکس زبانوں میں دعوت نامے چھپوائے گئے۔ کچھ تو ڈیڑھ دو آک اجاب کو بھجوائے گئے۔ مگر ایک کثیر تعداد کو ان کی رہائش گاہوں پر پہنچنے کے ذمہ داروں کے ذریعہ پہنچائے گئے۔ نیز مہمبرگ میں اسلامی ممالک کے متصل علاقوں اور علمی سوسائٹیز کے بھی فائزہ اٹھایا گیا۔ ان مساعی کے نتیجہ میں جرمن احمدی اصحاب کے علاوہ پاکستان - افغانستان - ترکی - عرب ممالک - یلیشیا - انڈونیشیا - شمالی لینڈ اور مغربی افریقہ کے مسلمان کثیر تعداد میں نماز کے لئے پہنچے گئے۔

ریڈیو پر تقریب

کوشش کی جاتی ہے کہ اسلام کے پیغام اور تبلیغی مادی کو مختلف طریقے سے ہر طبقہ تک پہنچایا جائے۔ ریڈیو اور پریس اس ضمن میں

ایک اہم کام کر سکے ہیں۔ چنانچہ عید سے قبل مختلف میوزک بینڈ کے علاوہ ریڈیو والوں سے بھی رابطہ پیدا کیا گیا۔ اس پر مہمبرگ کی ایک اہم اخبار DIE WELT نے اپنے خاص کالم میں عید کے روز ہمارے مسجد میں عید منقذ ہونے کا ذکر کیا۔ بلکہ ٹیلیوین ٹمبر ٹک بھی درج کیا تاکہ لوگوں کو رابطہ پیدا کرنے میں آسانی ہو۔ نیز BILD ZEITUNG جرمن نوجوانی کی اخبار اور CONTI PRESS کے نمائندے عید کے موقع پر حاضر ہوئے۔ اور کثرت سے ٹوٹے۔ جرمن نوجوانی کی اخبارات کو اشاعت کے لئے بھجوا یا۔ اس طرح عید کے روز کس بچے صحیح ریڈیو والوں کا ایک وفد مشن ہاؤس آیا اور ملکر چوری عید الاضحیٰ کا جشن منایا۔ اس طرح سے اسٹیوڈیو گیا۔ آپ نے مختصر مگر جامع رنگ میں حج اور عید الاضحیٰ کی غرض و غایت، اسلامی تعلیمات کا خلاصہ، اسلامی مساوات کا نظارہ - جرمنی میں تبلیغ کا خاکہ اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی مادی کا عالمگیر اثر وغیرہ امور کو بیان کیا۔ چنانچہ یہ نشریہ ۶ بجے شام کے بعد گرامر میں نشر ہوئی۔ اس طرح جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلامی تبلیغی کوششوں کو مہمبرگ کے قریب ہر گھر تک پہنچا دیا گیا۔

### نماز و خطبہ عید

سائے دس بجے جمع نماز عید کا وقت مقرر تھا مگر ۹ بجے سے ہی اصحاب مسجد میں آئے متروک ہو گئے۔ اس کے پیش نظر مسجد میں کام لہنی کا تلاوت کا انتظام کر دیا گیا۔ اصحاب نماز تک تہارت پاک کو سنتے اور تسبیح و تہجد میں مصروف رہنے کے لئے بلا تیز رنگ و نسل سمجھی لوگ اسلامی اخوت کے محفوظ رشتہ میں پروئے ہوئے صفت امر آ رہے اور اپنے مولائے متقی کی لاقات کے لئے جمع تھے۔ وقت منظرہ سے پانچ منٹ مزید انتظار کے بعد نماز شروع ہوئی اور مسجد اللہ اکبری

فضلے گونج اٹھی۔ نماز کے بعد مکرم امام صاحب نے خطبہ دیا جس میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین حضرت ہجرہ اور حضرت اسماعیلؑ کی قربانیوں کا بالتفصیل ذکر کرنے کے بعد بنایا کہ ان میں افراد کی قربانی ہی کا نتیجہ تھا کہ انہی نسل میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جیسے عظیم انسان بھی پیدا ہوا جس نے دنیا میں امن - صلح - مساوات - انسانی - آزادی وغیرہ مضبوط بنیادوں پر قائم کر دیا۔ آپ نے اجاب کی توجہ ترقی کی آیت قس ات صلواتی ونسکی ومحبیای و صفاقی۔ اللہ رب العالمین کی طرف مبذول کرائے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ اگر کوئی اس ترقی اور صلح کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالے اس تو ہم دنیا میں ایک عظیم انسان انقلاب پیدا کر سکتے ہیں۔ آخر میں اسلام کی سرطنتی، مسلمانوں کی بہتری اور عالم نسل انسانی کی فلاح و بہبود کے لئے اجتماعی دعا بھی کی گئی۔

نماز و خطبہ کے بعد ایک عجیب ایمان افروز نظارہ قہار طرقت سے عید مبارک عید مبارک کی صدا بلند ہو رہی تھی۔ توجہ کے پرستار۔ اسلامی محبت میں مرثا ایک وقفہ کے بعد پھر سے ایلنگ ہو کر اسلامی اخوت کا ثبوت مہیا کر رہے تھے۔ اس سادہ مگر باوقار تقریب کے بعد کھوا جھینگا کے ذریعہ اسلامی اتحاد کا ایک اور منظر سامنے آیا۔ ان فریادین اسلام کے اجتماع کو دیکھ کر زبان بے ہنسی رہا اس عربی نبی جس کا نام محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے درود بھیجے گی۔ اس تقریب میں ستورات نے بھی بہت محنت اور بیان اشاری سے کام لیا اللہ تعالیٰ ان کے ایمان میں مزید ترقی عطا فرمائے اور وہ ہمیشہ مردوں کے دوش بر دوش اسلامی ترقی میں کوشاں رہیں۔ آمین۔

### جرمن احمدی اصحاب

یورپین اقوام سیاحت کی بہت دلدادہ ہیں اور یہ عادت کئی لحاظ سے مفید بھی ہے۔ کئی چیزیں جو ہمیں کتب میں پڑھتے ہیں ان کا

صحیح نقشہ ہمارے ذہنوں میں نہیں آتا اور صحیح اوقات ضرورت اس امر کی باقی رہتی ہے کہ اس کی طرح کو خود اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کیا جائے۔ اس طرح وہ چیز ہمیشہ دماغ میں محفوظ رہتی ہے چنانچہ جرمن احمدی مسلمان بھی اس میدان میں دوسروں کے مشابہت نہ ہمیشہ پیش ہیں۔ علاوہ دیگر حلوں حاصل کرنے کے ان کا ایک مقصد یہ بھی ہوتا ہے کہ وہ ان ممالک میں احمدی جماعت کے ذریعہ سماجی تبلیغی مساعی کا بلندا نظر آ رہے۔ کئی سال قبل جبکہ یہ راقم الحروف بھی ناٹیمیریا افریقہ میں تھا اور ملکر ہر دو ممالک کو گھر گھر سے لیکر تبلیغی انچارج مبلتخ تھے۔ اس وقت جرمن تو مسلم سرٹا ہر ٹولسکی ناٹیمیریا تشریف لائے۔ اور ملکر تبلیغی صاحب کے منشور سے مختلف مشنوں کو خود جا کر دیکھا جس سے ان کے ایمان کو مزید تقویت پہنچی۔ اب جب بھی وہ ملتے ہیں تو اکثر افریقہ کے حالات پر گفتگو کرتے ہیں ان کی طبیعت پر اس کا گہرا اثر ہے۔

اس ضمن میں اپنے ایک اور جرمن احمدی دوست کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں اور وہ ہیں مسٹر مسجد - وہ مہمبرگ سے ایک خاصے دوست پر رہتے ہیں اور کاروباری آدمی ہیں۔ چوتھی انہیں عید وغیرہ کی اطلاع ملتی ہے وہ حاضر ہوجاتے ہیں۔ اس وقت وہ عید سے قبل تشریف لائے اور چار روز بعد واپس آئے۔ یہاں پھر ہر وقت مشن ہاؤس کے باغیچے میں ہی کام کرنے نظر آتے۔ اور صرف یہ ہے کہ ہر سال راکم انہوں نے خود اپنی مرضی سے اٹھایا کیا۔ یہ ان کے اخلاص، مشن سے مضبوط تعلق اور مشن کی ضرورت کے احساس کا ایک واضح ثبوت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص میں برکت دے۔ آمین۔

یہ امر بھی باعث مسرت ہے کہ ایک جرمن احمدی خاتون محترمہ جمیلہ کو پین ہا صاحبہ جو ایک بار پہلے بھی رولہ دیکھی چکی ہیں اس سال پھر رولہ کے روحانی ماحول کی یاد میں ملے ہوئے دوبارہ رمضان المبارک سے چند یوم قبل رولہ تشریف لے گئیں۔ آپ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات کے علاوہ رمضان المبارک کے روحانی ماحول سے مستفیض ہوتی رہیں۔ درس انقرآن میں باقاعدگی سے مشاغل ہوتی رہیں اور نماز تہجد و کعبہ مسجد مبارک میں ادا کرتی رہیں۔ نیز عید الاضحیٰ اور عید الاضحیٰ کی تقریب میں بھی شرکت کی۔ عید الاضحیٰ کے موقع پر وہ فرمائشوں سے مہمبرگ تشریف لائیں۔ یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی کہ وہ رولہ کے ماحول سے بہت متاثر ہیں۔ عید الاضحیٰ کے موقع پر ستورات میں انہوں نے نہایت اٹھ کر دار ادا کیا وہ اپنے ساتھ علاوہ حضور ایدہ اللہ کے توڑوں کے رولہ کے مختلف مناظر کی تصاویر بھی لائی ہوئی تھیں جو انہوں نے تمام ستورات کو دکھائیں اور رولہ کے روحانی ماحول کو تفصیلاً ان کے سامنے پیش کیا جس کا ستورات نے رنج میں

ah

# دین اسلام کے دورے کا مسئلہ جہاد کے بارے میں علماء کا اعتراض سراسر غلط ہے

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب منل)

کے وقت اسلامی جہاد کے لڑائی والے حصہ کی شرائط متفقہ نہیں تو اس جہاد کو فرض فرار دینے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

اسلامی احکام کی ان دو قسموں کے مسلک میں ہفت روزہ مشہاب لاہور کے ناظم منبرین گلارہ جناب وحید الدین خان صاحب نے لکھا ہے کہ:-

’دین کے تقاضے دو قسم سے متعلق رکھتے ہیں۔ اگر کم دونوں کو الگ الگ نہیں تو کوئی پیچیدگی نہیں پیدا ہوتی لیکن اگر دونوں کو ملا دیا جائے تو دین کا سارا نظام تلخ ہو جاتا ہے۔ ایک تقاضا تو وہ ہے جو دین کا اصل

اور اسکی روح ہے یہ ہے اللہ کی معرفت، ایسے خشیت و محبت کا تقاضا، اسکے اوپر اعتماد، اور پھر اس طرح مومن قنات بن کر غزوات جہاد اور محالانہ زندگی میں اسکی تابعداری۔

دوسرا تقاضا وہ ہے جو مادی دنیا اور دین کے تقاضے سے پیدا ہوتا ہے دین کو سکر کی اور عملی طور پر غالب و سر بلند رکھنے کے لئے مختلف صورتیں پیش کرتی ہیں اور موقع کے اعتبار سے ہر جگہ مومن کو ملنا ہوتا ہے۔

انہیں راکازتہ کے مستحق لڑنی ہوتی ہے کہیں حسان بن ثابت کو حکم دیا جاتا ہے کہ تم نے اسکی کہیں وقت کے عقلاء کو مطمئن کرنے کے لئے

حجت ابراہیمی ظہور میں آتی ہے کہیں بدر و حنین کے سفر کے پیش آتے ہیں۔ کہیں خیبروں سے معاہدہ کیا جاتا ہے وغیرہ۔

جہاں تک پہلے تقاضے کا تعلق ہے وہ دین کی اصل ہے اور دینی طور پر دین کے مطلوب کی حیثیت رکھتا ہے مگر دوسری چیز کی حیثیت نہیں وہ دین کی اضافی چیز ہے نہ حقیقی حالات میں وقت اس طرح کے کسی تقاضے کو بروئے کار لایکے ہوں اس وقت تو اضافی جہد بھی عملی طور پر حقیقی جہاد کی طرح ہونا چاہیے مگر جب حالات نے اسکی ضرورت نہ پیدا کی ہو اس وقت مومن کے اوپر اس سلسلے میں کوئی ذمہ داری نہیں ہوتی۔‘

(مشہاب لاہور ۱۲ مارچ ۱۹۶۷ء)

اگر علماء ذرا بھی تدبر اور خوف خدا سے کام لیں تو انہیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا موقف ہی اسلامی شریعت کے مطابق تھا اور اس وقت ہی دین کا تقاضا تھا۔

وصا علینا الا البلاغ العیبین۔

— ۵ —

پیر احمدی علماء کی طرف سے عوام کو غلط راہ پر ڈالنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف یہ اعتراض عام طور پر کیا جاتا رہا ہے کہ آپ نے انگریزی حکومت سے لڑائی والا جہاد نہیں کیا تھا لاکھ سوال تو یہ ہے کہ ان

سببوں کے لئے انگریزی حکومت سے جنگ کی تھی۔ جب وہ خود اور ان کے کابری علماء و حکومت انگریزی سے تعاون کرتے رہے اور تعاون کی تلقین کرتے رہے اس تعاون کو اسلامی تعلیم فرار سمجھتے رہے تو ان کو کیا حق پہنچتا ہے کہ حضرت

مسیح موعود علیہ السلام کے مسلک پر اعتراض کریں۔

دوسرا اور حقیقی جواب یہ ہے کہ یہ اعتراض اسلام کی تعلیمات پر ترمیم نہ کرنے کا نتیجہ ہے۔ اسلام عالمگیر مذہب ہے اس نے تمام نئی نوج انسان کے لئے ہدایت دی ہے۔ یہ ہدایات تمام انسانوں کے لئے اور حالات کے مناسب ہیں۔ اسلام کے

کچھ احکام تو غیر مشروط ہیں جو ہر حال میں فرض اور واجب العمل ہیں اور کچھ احکام مشروط ہیں جب شرائط متفقہ ہوں تو ان احکام کی فریضت قائم ہو جاتی ہے اور ان پر عمل واجب اور ضروری ہوتا ہے۔ بسکھ جہاد اسلامی شریعت کے ایسے

ہی مشروط احکام ہیں سے ہے جب اسکی شرائط پائی جائیں گی تو وہ واجب العمل ہوگا اور جب شرائط کا تحقق نہ ہوگا جہاد فرض نہ ہوگا۔ ایسے وقت میں اسے فرض ظہرانہ اسلامی شریعت کی خلاف ورزی ہوگی۔ بس جب حکومت برطانیہ

منازکے اختتام پر مقررہ وقت میں دعوت جہاد کا انتظام کیا گیا تھا چنانچہ آدھ ہندوں کی کافی۔ بیونیدہ ہٹھائی اور ایکسٹ وغیرہ سے تواضع کی گئی۔ عید کی خبر می روز ریڈیو پبلشر ہوئی اور اخبارات نے تصاویر کے ساتھ رپورٹ شائع کی۔ فالحمد للہ

علیٰ ذالک۔

اس موقع پر ہم بیگم شہر کے گلبرگ ٹیڈی والوں کے بھی بہت ہی محزون ہیں کہ جنہوں نے اس موقع پر ہم سے تعاون کرنے سے ٹریفک کا خاص بندوبست کیا اس سے ہمارے جہانوں کے لئے آمہ و وقت میں ہیں سہولت پیدا کی۔ بلکہ اس عمل کے ایک انصر اعلیٰ خود مسجد تشریف لائے اور مزید امداد کے لئے اپنی خدمات پیشیں ہیں۔ غیرا ہم اللہ تعالیٰ ایک سچے کے قرب سوز راجب کی خدمت میں لکھنا بچیندہ کیا گیا چنانچہ پراس کے

عید کے جملہ انتظام میں ممبران نے خوب محنت اور شوق سے حصہ لیا چونکہ یہ دن رحمت کا دن تھا اس لئے احباب جماعت نے خاص طور پر اس دن کی ترصت حاصل کر کے اس موقع کو ہر طرح کا میاب بنانے کی سعی کی۔ غیرا ہم اللہ احسن المجزاؤ اللہ تعالیٰ انہیں مزید اخصا عطا فرماوے۔ آمین۔

میں چند اجاب شن ہائوس مسجد میں تشریف لائے مشن ہائوس اور مسجد وغیرہ دیکھنے کے بعد آدھ گھنٹہ تک اسلام کے بارہ میں معلومات حاصل کرتے رہے۔

خدا کرے ایسی تقریبات اسلام کی ترقی کا پیش قدمی ثابت ہوں (دین اسلام کی ترقی تو ایک سیریل شدہ اسرے ملگرا کرے جائے وجود اس ترقی میں ایک اہم کردار ادا کریں۔

اصیبت +

میں ترقی کرے اور اس میں تشریف لائے مشن ہائوس اور مسجد وغیرہ دیکھنے کے بعد آدھ گھنٹہ تک اسلام کے بارہ میں معلومات حاصل کرتے رہے۔

خدا کرے ایسی تقریبات اسلام کی ترقی کا پیش قدمی ثابت ہوں (دین اسلام کی ترقی تو ایک سیریل شدہ اسرے ملگرا کرے جائے وجود اس ترقی میں ایک اہم کردار ادا کریں۔

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

میں ترقی کرے اور اس میں تشریف لائے مشن ہائوس اور مسجد وغیرہ دیکھنے کے بعد آدھ گھنٹہ تک اسلام کے بارہ میں معلومات حاصل کرتے رہے۔

خدا کرے ایسی تقریبات اسلام کی ترقی کا پیش قدمی ثابت ہوں (دین اسلام کی ترقی تو ایک سیریل شدہ اسرے ملگرا کرے جائے وجود اس ترقی میں ایک اہم کردار ادا کریں۔

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

## بالیٹ میں عید الاضحیٰ کی تقریب

(محترم عبد الحکیم صاحب اکمل مبلغ ہالیسنڈ)

منا نے ہیں ہی منہنگ نہیں رہنا چاہیے بلکہ اس تاریخی واقعہ پر بھی غور کرنا چاہیے کہ ہم عید کیوں مناتے ہیں اور یہ موقع ہم سے کیا تعلق رکھتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ دراصل حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی کے واقعات پیش کر کے اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے اس میں ایک بہت بڑا سبق رکھا ہے۔ یعنی یہ کہ مسلمانوں کو

چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر ہر سہ طرح بیک پہنے کے لئے تیار اور مستعد رہیں جس طرح کہ ابوالہسبا و حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام تیار اور

مستعد ثابت ہوئے تھے نیز ان واقعات سے مسلمانوں میں وحدت اور یک نیت پیدا کرنے کی بنیاد بھی رکھی گئی ہے حج کے موقع پر دنیا کے اطراف و جہان سے مختلف رنگ و نسل کے مسلمان ایک جگہ جمع ہوتے ہیں اور ایک دوسرے سے تعارف حاصل کرتے ہیں۔ پس ہمیں حج کے

تجدید و تنظیم اور پختہ ایمان کے ان سبق آموز واقعات کو یاد کر کے ان سے پرلور پورا فائدہ اٹھانا چاہیے۔

منازکے اختتام پر مقررہ وقت میں دعوت جہاد کا انتظام کیا گیا تھا چنانچہ آدھ ہندوں کی کافی۔ بیونیدہ ہٹھائی اور ایکسٹ وغیرہ سے تواضع کی گئی۔ عید کی خبر می روز ریڈیو پبلشر ہوئی اور اخبارات نے تصاویر کے ساتھ رپورٹ شائع کی۔ فالحمد للہ

علیٰ ذالک۔

اس موقع پر ہم بیگم شہر کے گلبرگ ٹیڈی والوں کے بھی بہت ہی محزون ہیں کہ جنہوں نے اس موقع پر ہم سے تعاون کرنے سے ٹریفک کا خاص بندوبست کیا اس سے ہمارے جہانوں کے لئے آمہ و وقت میں ہیں سہولت پیدا کی۔ بلکہ اس عمل کے ایک انصر اعلیٰ خود مسجد تشریف لائے اور مزید امداد کے لئے اپنی خدمات پیشیں ہیں۔ غیرا ہم اللہ تعالیٰ ایک سچے کے قرب سوز راجب کی خدمت میں لکھنا بچیندہ کیا گیا چنانچہ پراس کے

عید کے جملہ انتظام میں ممبران نے خوب محنت اور شوق سے حصہ لیا چونکہ یہ دن رحمت کا دن تھا اس لئے احباب جماعت نے خاص طور پر اس دن کی ترصت حاصل کر کے اس موقع کو ہر طرح کا میاب بنانے کی سعی کی۔ غیرا ہم اللہ احسن المجزاؤ اللہ تعالیٰ انہیں مزید اخصا عطا فرماوے۔ آمین۔

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب ہالیسنڈ میں منعقد ہوئی اور مولانا پوری شان کے ساتھ منائی گئی۔ عید کا دعوت نامہ عدہ کارڈ پر چاند اور سنسارے کے ساتھ سبز رنگ کے سروں میں بہت دیدہ زیب شائع کر کے نزد یک دور و اجاب جماعت وغیرہم کی خدمت میں بھجوا گیا۔

مسجد میں جوگی تنگی اور زیادہ لوگوں کی آمد کی توقع کی ویسے مسجد کے باغ میں ایک وسیع شجرہ بھی انتظام کیا گیا۔ مسجد میں ہائوس کے دونوں بال کھروں اور بیچ میں آؤکڑا لٹو بھی موجود تھا۔

ہمانوں کا پہلا نفاذ صبح سویرے ساڑھے پانچ بجے پہنچا اور مسجد میں تلیخ و تھیلہ میں سول ہو گیا۔ پیرا ہسنڈ آہستہ آہستہ چھٹوں میں ساڑھے دو بجے سے پھر گئی اور نماز فجر کا وقت ہو گیا چنانچہ ایک خوش انجان موڈز نے آٹھ گھنٹہ اور گھنٹہ نماز میں صدا نفاذ کی ہالیسنڈ میں بلدیو۔ لوگوں نے سنتوں سے فارغ ہو کر محکم اہم صاحب کی اقتدار میں نماز فجر ادا کی اور بعد ازاں مسجد تیار کی سے گونج اٹھی۔

اب نوک مسلمانوں کے بڑے بڑے قافلے لکے ڈور ڈور حصوں سے بسوں میں پہنچنا شروع ہوئے اور مسجد کے چاروں طرف لوگوں کا ایک سمندر صاف نظر آنے لگا۔ آٹھ بجے والے ہمانوں کے استقبال کے لئے ایک سبز رنگ کے کپڑے پر سفید رنگ میں ’اھلا وسھلا‘ و ’مرحبا‘ لکھ کر مسجد کی پیشانی پر آمڈ بڑا کر دیا گیا تھا۔ کپڑے کا بیڑا شامی لکھا گیا بیسٹیم کے جموں کے ساتھ ہرا ہرا کھنڈر ہمانوں کو خوش آمد بد کہا تھا۔

ادھر پریس کے رپورٹروں کو ٹوٹ کر فرار ہو گیا اور لوگ ٹھنڈے بھا بنا پناسا ناں اٹھائے اس کو مشتق میں تھے کہ مناسب ملے پونچ کر ضروری معلومات حاصل کریں اور نصا ویرا تاریخ۔

اس تقریب میں شامل ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار کے لگ بھگ تھی۔ حاضرین نے محکم حافظ قدرت اللہ صاحب نام مسجد بیگم کی اقتدار میں نماز ادا کی۔ آپ نے خطبہ میں سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی پر اظہار خیال کرتے ہوئے حاضرین کو بتایا کہ اس موقع پر ہمیں ہر طرف خوشیاں

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

اصیبت +

# چوہدری مسعود احمد صاحب مرحوم

محکم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن

۲۸ فروری کی صبح کو میں ابرو روٹ پر محکم عبدالحمید صاحب مبلغ امریکہ کے تیسرا گئے تھے جانے کی تیاری کر رہا تھا کہ مسجد میں پیٹھ کرنے والے اہلین نے زور زور سے آواز دی دینی شریعت کی جگہ سے بچنے اور باہر باغ میں کوئی شخص پڑا ہوا ہے۔ میں دوڑا دوڑا باہر گیا۔ یہ وہ دم وکان بھی نہ تھا کہ عزیز چوہدری مسعود احمد صاحب فوت شدہ حالت میں پڑے ہوں گے قرب باگ دکھانے والے بسوسم ہوا کہ گو یا عزیز مرحوم مشن ایس کی نالی کو صاف کرنے بیٹھے ہیں ہاتھ میں بجلی کی نارنجی۔ میں نے آواز میں دس اور سب کو فی سوا سہ پانچ یا تو مرحوم کو باہر نکالنے کی کوشش کی۔ اس وقت مجھے احساس ہوا کہ مرحوم کی وفات ہو چکی ہے فوراً ایبوسنس ڈاکٹر اور پوس آئی ڈاکٹر اور روٹ کے مرنیق وفات رات کا ایچ کے ٹگ ٹیگ ہوئی تھی۔ مرحوم کا گھر اس نالی کے پاس ہی تھا۔ اسی رات داند اور ہتھ پیک باہر ہالی میں جماعتی مفقود اور تبلیغی جلسہ میں شرکت کر کے الگ رات واپس مشن آئے۔ مسود ہوتا ہے کہ کھانہ وغیرہ سے خارج ہونے کا نالی کو صاف کرنے کے ارادہ سے باہر نکلے۔ ہم بڑی تیز بارش اور آمدنی تھی۔ دوستی کے سے بلب باہر سے تھے۔ بجلی کی تار ٹھوڑی سی شکر رہ گئی تھی۔ اسکو ہاتھ لگانے ہی موت واقع ہو گئی

## انا للہ وانا الیہ راجعون

عزیز مرحوم ۱۹۶۱ء میں انگلستان آئے اس تمام عرصہ میں اپنے تقویٰ اخلاص سلسلہ سے محبت اور نگرانی کی ایک نہایت عمدہ مثال اپنے پیچھے چھوڑ گئے۔ طبیعت سحر شریعی اور حیا دانی تھی۔ ایک موقع پر ایک احمدی دوست کے گھر گئے۔ من کے گھر چھ عزیز جماعت خواتین مدعو تھیں آپ آگے کمرہ میں جا بیٹھے۔ ان کے دوست کی دائرہ صاحب نے کہا کہ مدعو میں سے کوئی باہر نہ نازن نہیں۔ اسیلے وہیں ڈانسنگ ہدم میں ان کے ساتھ آکر بیٹھ گئیں۔ فرمانے لگے اگر وہ پردہ نہیں کرتیں تو نہ کریں مجھے بھی تو پردہ کا حکم ہے۔ اسلئے میں ان پردہ کروں گا۔ مرحوم کی عمر وفات کے وقت ۲۵ سال تھی۔ اس عمر میں اس درجہ تقویٰ کا خیال مست کم نوجوانوں میں دیکھنے میں

جادو کرنا اور ان کی واپسی کے لئے خطوط دیکھ کر مجھے کا استقامت مرحوم کے سپرد تھا جو انہوں نے اپنی وفات تک نہایت خوش اسلوبی سے انجام دیا۔ مرحوم میں یہاں تواری کا مادہ بھی کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ باوجود اس کے کہ ایلیہ رہتے تھے اور کھانا پکانا یہاں ہی کیا تھا۔ قریباً اکثر شام کو کسی نہ کسی دوست کو مشن کی لائبریری سے بچھڑ کرے جا کر کھانا اپنے ساتھ کھلاتے۔ اداس میں بڑی خوشی محسوس کرتے تھے۔ دفعہ جب کوئی اچھی چیز پکانے تو خاکسار کے گھر بھی بیٹھتے۔

ومضان کے دنوں میں صلا و باقاعدہ روزے رکھنے کے میں نے دیکھا کہ مرحوم عبادت کی طرف بہت زیادہ متوجہ ہو جاتے۔ تہجد تراویح وغیرہ کے علاوہ بھی اکثر میں نے ان کو نوافل پڑھتے دیکھا۔ خصوصاً قرآن مجید کی تلاوت تو رمضان المبارک میں دن رات ان کا شوق مشغلہ تھا۔ ایک موقع پر کسی کے گھر کھانے پر گئے تھے۔ جہازوں کا انتظار تھا۔ آپ آگے گرد میں بیٹھے تھے۔ جب سے قرآن نکال کر پڑھنا شروع کیا اور جہازوں کے آنے تک تین سیراے پڑھ ڈالے۔

مرحوم سے لندن کی جماعت کی محبت کا یہ عالم تھا کہ وفات کی خبر ملتے ہی احباب مشن آنا شروع ہوئے۔ اور میں نے کوئی آنکھ اسی نہ دیکھی جو تہم نہ تھی بعض لوگوں کو خواہیے روئے دیکھا گیا ان کا حقیقی بھائی یا بیٹا فوت ہو گیا جو جنازے پر ۳۰ سے زائد احباب جمع ہوئے۔ مرحوم کے جنازہ کو پاکستان بھجوانے کے لئے خاکسار نے دوستوں میں رقم کے لئے تحریک کی۔ ٹو خود ۱۰۰۰ روپے سے زائد رقم جمع ہو گئی۔ جو مرحوم کی جماعت میں مقبولیت کی دلیل ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ انگلستان کی جماعت کی یہ نہایت مخلص اور کرم تقویٰ شعرا بھائی اور ہونہار خالپ علم سے محروم ہو گئے ہیں۔

نعلیہ لحاظ سے مرحوم کا ریکارڈ شاندار تھا۔ کیمیکل انجینئرنگ میں ایم۔ ایس سی کر گیا تھا اور اب پی ایچ ڈی کی تیاری میں مہتمک تھے۔ اس شخص میں غالباً پاکستان میں اتنی تعلیم حاصل کرنے والے چند ہی لوگ ہوں گے۔ مرحوم کے پردہ قیصر نے بھی جو خط خاکسار دار ان کے والد صاحب مکرم چوہدری رحمت خان صاحب سابق امام مسجد کے نام لکھا اس میں مرحوم کے نعلیہ مبارک کا خاص طور

آتا ہے۔ مرحوم کو قرآن کریم سے ٹوگے یا مشق تھا۔ آواز بھی اٹھانے نے اچھی دی تھی مشن کا کوئی جلسہ ایسا نہیں ہوا جس میں مرحوم نے نماز قرآن پاک ڈکری۔ قرآن کریم کی متعدد سورتیں زبانی یاد تھیں پڑھائی وغیرہ کے علاوہ ان کا در حد شد حفظ قرآن تھا کئی مرتبہ جب کھانا پکا رہے ہوتے تو باوجود بلند خوش حالی سے قنوت بھی لیا کرتے تھے۔ میرا کہہ عین ان کے گھر کے اور پھر میں ہمیشہ اس بات پر رشک کیا کرتا تھا کہ ان کو کتنا قرآن کریم کو حفظ کرنے اور قرآن کو سمجھنے اور پڑھنے کا حقوق ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تفسیر کبیر تمام پڑھ لی تھی۔ وفات کے بعد بھی ان کے سر ہاتے کا بچے کی کتب کے علاوہ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی متعدد کتب اور بعض دیگر کتب سلسلہ موجود تھیں جنہیں آپ باقاعدہ پڑھا کرتے تھے۔

سلسلہ کے کامل میں ہمیشہ میں پیش رہے۔ خدام الاحویہ لندن کے سیکرٹری تھے وفات سے قبل خدام الاحویہ کی جرنلنگ کی خدمات کے ذرائع بھی آپ نے ہی سر انجام دئے داند اور ہتھ پیک باہر نکلے میں جب خاکسار نے مفقودہ روزہ تبلیغی کلاس کا سلسلہ شروع کیا تو ان کو ان مجالس کا سکرٹری مقرر کیا انہوں نے بڑی باقاعدگی سے ان مجالس کو منتظم کرنے کا کام کیا۔ اور خاکسار کی تحریک پر کہ نوجوانوں کو تقریر کی مشق کوئی چاہیے۔ اپنا نام بھی پیش کیا۔ موضوع "دفاع قرآن" تھا۔ انگریزی زبان میں یہ ان کی پہلی تقریر تھی۔ بڑی روانی سے تقریر کی اور خوب تیاری کر کے آئے تھے۔ اس دن تین چار انگریز خیر مسلم بھی موجود تھے۔ انہوں نے بھی ان کی تقریر بہت پسند کی۔ تقریر کے بعد میں نے ان کو کہا کہ اگر آپ نے وہی طرح مشق چوہدری رکھی تو اسی سال گریجویٹ میں آپ کو بائیس پارک میں تقریر کی مزید مشق کرنے کے لئے بھجواؤں گا۔ مین کے معلوم تھا کہ گریجویٹ آنے سے قبل مرحوم اپنے سولہ تھے حقیقی سے جا مل سونگا مشن کی لائبریری کا طرف ان کی خاصی توجہ تھی۔ خاکسار نے ان کو لائبریری میں مقرر کیا تھا۔ لائبریری کی صفائی کتب

پر ذکر کیا ہے نمازوں کی باقاعدگی کا یہ عالم تھا کہ جب کے روزہ کا رخ سے بیچ تا کم میں بجائے کھانا کھانے کے مسجد پہنچ جاتے اور نماز عبادت کے درپس کراچے بیٹھ جاتے باجماعت نمازیوں کی ادائیگی کی کوشش کرتے اور جہاں تک میراث ہد ہے سمجھی تھی قضا رنہ کی ہوگی۔ پچھلے دو سال جب تک کہ شیخ نذیر احمد صاحب بشیر بطور ناظم قشریفین تھیں لائے تھے مرحوم ہی میری غیر موجودگی میں نماز ادا کیا امام ہوتے۔ مرحوم پاکستان سے بی جے کے آئے تھے۔ اور اپنے والد صاحب مکرم چوہدری احمد خان صاحب سابق امام مسجد لندن کے لندن آنے کے بعد ماہ بعد لندن آئے تھے۔ اور نہایت قلیل عرصہ میں جی سی ای کا ایڈوائس لیول کر کے ریونیو سٹی میں کیمیکل انجینئرنگ کے لئے داخلہ لے لیا تھا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مرحوم کو اپنے سوار رحمت میں جگہ دے اور ان کے پورے والدین اور بہن بھائیوں کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین۔

## مفقودہ تربیت اطفال

اطفال کو عقرب سکول سے موسم بہار کی چھٹی ہفتے دالی ہیں اس وقت سے فائدہ اٹھانے ہر سہ مجلس اطفال الاحویہ مندرجہ ذیل پر درگام کے مطابق ہفتہ تربیت منائیں۔

- ۱۔ ان ایام میں خاص تربیتی کلاس جاری کی جائے جن میں اطفال کو "کامیابی کی راہیں" کے چاروں امتحانوں کی تیاری کرنی جائے۔ تقریر تحریر اور روز مشرقی مقابلے کرانے جائیں اور ہفتہ بوم والدین منعقد کیا جائے جس میں والدین کی موجودگی میں مندرجہ بالا مغالوں میں پڑھنے بیٹے دے اطفال کو انعامات دئے جائیں
- ۲۔ اطفال کو اصلاح دارشاد دیکھنے کام کی عملی تربیت دی جائے
- ۳۔ چند دن کی وصولی کی کمی کو پورا کیا جائے
- ۴۔ تشہیر الاذیان کے مزید شعائر پڑھنے کی ضرورت و اہمیت کو اطفال پر واضح کر کے رکھنے سزیدار نہائے جائیں
- ۵۔ اور اس سارے ہفتہ کی کئی کارروائی نائین اطفال یا قادیان حدام مرکز کو بھجوائیں۔ سب سے اچھا کام کرنے والی اور بچی دو مجلس کی کارکردگی کی رپورٹ تشہیر الاذیان میں رتبہ نائین مجلس کو خود لکھے اشاعت کی جائے گی۔

رفیق احمد شاہد  
(مہتمم اطفال الاحویہ مرکز بر)

## بین المجالس تقریری مقابلہ

جلسہ خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام سات اپریل کو لندن میں منعقد ہوئی۔ جس میں ایک تقریری مقابلہ منعقد ہوا ہے۔ جس میں مجلس مفتاحی کے علاوہ چند بیروتی مجالس کی ٹیمیں بھی مشاغل ہو رہی ہیں۔ ہر ٹیم دو خدام پر مشتمل ہوگی۔ جو مجالس اس تقریری مقابلہ کے لئے انتخابی ٹیم بھجوانا چاہتی ہیں۔ وہ پانچ اپریل تک دفتر مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ میں اطلاع بھجوادیں۔ نیز جو خدام اس مقابلہ کے لئے ذمہ داری لیں وہ اپنے ہمراہ ٹیم کے مطابق بستر ضرور لائیں۔

- تفاریح کے عناصر میں یہ ہوں گے۔
- ۱۔ خدوم کی اصلاح و خوبانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی
  - ۲۔ قیام پاکستان اور جماعت احمدیہ رسما سے عمل میں کامیابی موت میں ہے زندگی
  - ۳۔ مسئلہ کشمیر اور اقوام متحدہ کا کردار
- (نائب ناظم تعلیم)

## گذشتہ سالانہ اجتماع انصار اللہ میں شامل ہونے والے

### نمائندگان کی خدمت میں ایک ضروری گزارش

امید ہے آپ سب کے ذہنوں میں اچھی طرح مستحضر ہوگا کہ شوریٰ کے دوران جب ماہنامہ انصار اللہ کا معاملہ زیر بحث آیا تو سب کی طرف سے اس غم کا اظہار کیا گیا تھا کہ نئے مزید جانے کے لئے ہر ممکن سعی کی جائے گی۔ تاہم اب تک اس سلسلہ میں ترقی کے مطابق نتیجہ برآمد نہیں ہوا۔ سو اس سلسلہ میں یہ عرض کرنا ہی کافی سمجھتا ہوں کہ آپ سب اچھی طرح جانتے ہیں۔ اور مجھ سے زیادہ جانتے ہیں کہ کام کرنے سے آگے کرنا ہے۔ و ما توفیقنا الا باللہ العظیم  
(اسٹنٹ منیجر ماہنامہ انصار اللہ ربوہ)

## درخواستگارانے دعا

ہر نیل کارپین ہو رہا ہے احباب جماعت اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کارپین کامیاب فرمائے اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین نیز بادرہم خفیہ صاحب چیک سٹ، ریسرڈری ذمہ داری پر پیشانی ہے۔ اس کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے  
(محمد افضل میڈیکل کالج، صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

۲۔ میرا پوتا عزیز نجف احمد پسر مرزا احمد چار پانچ روز سے علیل چلا آ رہا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ (مرزا نذر علی قادیانی کوٹر صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

۳۔ مکرم میجر محمد سعید صاحب کی اسٹنڈ ترقی کا معاملہ عشق ربیب زیر غور آ رہا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامیابی عطا فرمائے۔

۴۔ میری اہلیہ عرصہ چار پانچ ماہ سے بیمار ہیں اور طبیعت میں بیعتلاج ہے۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت عطا فرمائے اور جو عمل و نصیب

## چندہ جلسہ سالانہ

اب صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال ختم ہونے میں بہت کم وقت رہ گیا ہے۔ لیکن ابھی تک چندہ جلسہ سالانہ کی مدت میں اتنی رقم وصول نہیں ہوئی۔ جس سے جلسہ سالانہ کا خرچ پورا ہو سکے۔ لہذا جن جماعتوں کی اس چندہ کی وصولی بجٹ سے کم ہے ان جماعتوں کے عہدیداروں سے التماس ہے کہ چندہ عام اور حصہ آمد کی وصولی کیسے ممکن سمجھتے ہیں چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کے لئے بھی خاص طور پر کوشش کریں تاکہ کوئی دولت اس لازمی چندہ میں حصہ لینے کے ثواب سے محروم نہ رہ جائے۔ اور سہراپریل سے پہلے پہلے ہر جماعت کا بجٹ پورا ہو جائے

(ناظر بہیت المال ربوہ)

## امانت تحریک جدید

### امانت تحریک جدید میں روپیہ کیوں رکھا جائے؟

- ☆ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی جاری کردہ تحریک ہے
  - ☆ امام وقت کی اوزار بلیک کہتا ہم سب کا فرض ہے
  - ☆ یہ ایک اجماعی تحریر ہے
  - ☆ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا ناگوار محسوس ہے اور ضرورت دینی بھی
  - ☆ اس امانت میں آپ اپنے لئے بچوں کے لئے چھوٹی چھوٹی رقم بھی جمع کر سکتے ہیں۔ اور رات فرزت داپس بھی لے سکتے ہیں۔
- مزید تفصیلات کے لئے انس امانت تحریک جدید سے رجوع فرمائیں

خاکسار انس امانت تحریک جدید ربوہ

## الفضل میں اشتہار دیکر اپنے نجات کو فرخ دیں

<h3>آپ کیلئے</h3> <p>ہم نے نعمت دانگ تیار کئے ہیں جن پر بلاگ</p> <p>الیس اللہ بکافہ عبد کا کے علاوہ یہ بھی درج ہے:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>۱۔ پریڈیٹ جماعت احمدیہ</li> <li>۲۔ مجلس انصار اللہ</li> <li>۳۔ مجلس خدام الاحمدیہ</li> </ol> <p>آپ اپنی ہزرت کے حصہ صرف ایک روپیہ میں ایک پیسہ خرید فرمائیں۔ خرید ڈاک علاوہ ملنے کا پتہ نصرت آرٹ پریس ربوہ</p>	<h3>قادیان کا دیکھی شہور عالم بینظیر تحفہ</h3> <h2>سورہ</h2> <p>حمید امراض چشم کے لئے اکیر ثابت ہو گیا ہے خریدنے وقت شفا خاندان ذوق حیات کا بیل ضرور دیکھ لیا کریں۔</p> <p>ربوہ میں سر برے جنرل سٹور سے خریدیں</p> <p>لاٹکیوں میں کریم میڈیکل ڈال گول میٹین حملہ کو تھم میں عبدالرحمن خانی صاحب طبعی اور کراچی میں سر فرزا اور نورانی کا مل عیلام تراشہ اور میڈیٹین تاج صاحب ہارس کسٹ بورڈ جنرل سٹور سے سفول کشن پریڈیٹ سٹور سے ڈاک اور بار سٹور سے شفا خاندان ذوق حیات سے خریدیں اور صرف ڈاک</p>
--	---

<h2>اعلانات</h2> <p>بہیں سندھ کے قادمین کے لئے چند منشیوں کی فوری ضرورت ہے۔ فوجی ٹاپ محنتی۔ صحت مند و با استعداد اور ذمہ دار کام سے تجربہ اور شوق رکھنے والے افراد کو ترجیح دی جائے گی۔</p> <p>خواہشمند صاحبان اپنے حوالہ اللہ سلیم عمر ٹیبلٹ وغیرہ کے ساتھ درخواستیں مع سائنس پریڈیٹ صاحب حلقہ مندرجہ ذیل پتہ پر بھجوائیں</p> <p>ایم۔ این۔ سٹیٹ لٹریچر</p>	<h2>اعلانہ نکاح</h2> <p>میرے عزیز دوست جناب سید محمد احمد صاحب نے اپنی بیوی محترمہ صاحبہ بی بی سیدہ اللہ کزمر سید سٹریٹنگ لادو پتہ کی نکاح کر کے راجہ غلام مسطحا صاحب کن بیوہ نے مورخہ ۱۴ روزہ انوار سیدہ لہذا بہ انشاء اللہ سید عبدالرحمن صاحب مرحوم صاحب کی تحریک سے بوسن دوپہر اندر ہے جس میں صاحب احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دینی و دنیوی لحاظ سے بہانہ کرے اور شہرت مند بنائے آمین غبار الحق قرنیہ راویہ لئی</p>
---	---



